



2020海南两会·前奏

# 犯罪的未成年人送哪儿教育？

我省拟设三所专门学校，海口陵水两所学校已选址

回音壁

今日热词

# 教育 #

“建议省政府结合我省实际情况，合理布局增设几所工读学校，以满足目前全省亟待矫正未成年人教育需要。”  
——去年海南两会期间，文昌代表团杨保代表提出建议

关键词 涉罪少年矫正

海口陵水儋州各设一所学校 矫正涉罪未成年人

代表建议：近几年来，未成年违法犯罪呈逐年上升趋势，且低龄化违法犯罪趋势非常明显。未成年人寻衅滋事、故意伤害、抢劫、贩毒、吸毒的案件时有发生，给社会治安、人民群众的生命财产安全带来严重的威胁。究其原因，包括家庭失管、学校失教、政府各职能部门惩治手段不多，机构不全等。需要一个专门的地方来对这些未成年人进行管教。杨保代表表示，目前我省现有的机构和师资力量不能完全应对全省需要矫正的未成年人的学习需求。建议省政府结合我省实际情况，合理布局增设几所工读学校，以满足目前全省亟待矫正未成年人教育的需要。

门的矫治和教育机构，代表的建议具有很强的针对性。

据介绍，省教育厅正在紧锣密鼓的研究和推动我省专门学校建设工作。综合调研情况和我省人口分布，拟在我省举办3所专门学校，其中，一所布局在海口市覆盖我省北部和中部市县，一所布局在儋州市覆盖我省西部市县，一所布局在陵水黎族自治县覆盖东部和南部市县。

其中，海口市计划以海口市未成年人法制中心为基础，搬迁到现荣山中学校址办学，加大投入和改造，筹办成立一所专门学校；陵水计划以现光岭小学校址建设一所义务教育阶段公办寄宿制专门学校，学制为三年，办学规模为共计360人；儋州市正在进行调研和论证过程中。

下一步省教育厅将加快推动三所专门学校建设进度，完善专门学校管理配套政策，提高保障水平和办学质量。

进展：去年9月，省教育厅在回复中表示，受多种因素影响，未成年人违法犯罪呈多发和低龄化趋势，而我省目前对违法犯罪未成年人及行为偏差未成年人，缺少专

关键词 禁毒教育

我省三所高校开设  
禁毒社会工作课程

代表建议：全省各级人民政府及其有关部门要强力推行禁毒社工，使专业的人才做专业的事情。按照《全国社区戒毒社区康复工作规划》，到2019年底禁毒社工占社区戒毒社区康复专管员比例达到30%以上。

进展：省委政法委牵头组织开展禁毒三年大会战“严管”工程工作以来，始终高度重视基层一线社区戒毒社区康复队伍建设工作。

目前，我省海南热带海洋学院、三亚学院和海南省政法职业学院等3所高校开设了社会工作专业，并在教学体系设置了禁毒社会工作课程，专业开设以来共培养约1千余名毕业生；我省共注册成立社会工作服务机构56家，2018年以来共有692人通过社会工作职业水平考试，其中助理社会工作者201人，社会工作者23人，具备一定社会工作人才基础。

下一步，省委政法委将继续加强禁毒专职工作人员队伍建设的牵头组织和督促落实，以稳定队伍、加强教育培训和规范日常管理为工作重点，促进禁毒社会工作服务全面深入发展。

关键词 物流发展

三亚新机场力争2023年开工建设

代表建议：去年两会期间，三亚代表团高青亮代表建议，加快推进三亚国家空港口岸型枢纽建设，按照国家民航局对三亚新机场建设股权要求和枢纽机场的定位，加快推进三亚机场建设，保障三亚地区物流服务的市场需求。同时，加快规划建设海南高铁冷链铁路运输快速通道，建设三亚至北京、哈尔滨、上海、西安等地快速铁路运输干线，支持三亚建设铁路货运枢纽设施，建设航空、高铁快速多式联运快速服务体系，做大物流规模，推进三亚物流供应链的发展。

进展：省交通运输厅在去年6月的回复中表示，2018年3月12日，国家民航局

正式批复三亚新机场选址，同意将红塘湾场址作为三亚新机场的推荐场址。三亚市随即成立领导小组，开展了设计、规划等前期工作，并初步制定各项前期工作节点计划。

2019年4月16日，三亚市政府出资1亿元注册成立了市政府直属的国有全资子公司三亚机场建设有限公司，承接三亚新机场建设事宜。发改、自然资源和规划、生态环保等部门正抓紧开展海洋环评、海域使用论证报告编制及海陆物料来源论证、申报工作，争取2020年开始填海工程建设，2023年开工建设机场工程，力争2025年建成投运。

为您捎话到两会



扫码看工提建议

小区物业捆绑  
收取公摊电费  
合理吗？

本报讯“我们小区把公摊费用加在电费中，每月要多支付几十元电费。”近日，海口市市民陈先生（化名）在本报“捎话上两会”栏目留言表示，现在小区公摊电费仍有许多争议，给居民生活造成一定经济负担。

陈先生称，“正常电价每度是0.61元，但不少小区将公摊电费按照0.24元的价格加到电价中，直接按0.85元向业主收取电费，变相增加了居民用电单价，非常不合理，希望相关部门能够规范此类行为。”

记者 林文星

2种方式  
邀您提建议

1. 拨打本报栏目热线 66538862 留言；
2. 可扫描二维码，通过本报 H5《说出你的建议 我们捎上两会》，将您的建议告诉我们。

海口龙昆南路6个公交站台升级改造进入收尾阶段

## 增设智能公交电子站牌 预计20日交付使用



省妇幼保健院站的新型候车亭

本报讯 近日，在海口龙昆南路乘坐公交车的市民会发现，沿路的部分公交站台有了新变化。直来直往的公交站变成了港湾式，候车亭通体白色简洁美观，侧墙也使用了新颖的百叶造型，与传统公交站大不相同。

记者从代建单位了解到，为配合海口公交专用道二期项目建设，将龙昆南路6个临时公交站台升级改造为港湾式公交站台。据悉，目前升级改造已进入收尾阶段，预计1月20日完成交付使用。

昨日，记者探访龙昆南路新型公交站台时看到，港湾式的公交站台已基本成型。停靠站处的道路进行了拓宽，正式投用后公交车可进入港湾区停靠，不会对主路交通产生影响。而最让人眼前一亮的，是银白色的新型候车亭。不同于传统样式，这款候车亭的外观简洁大方，侧墙为银白色百叶窗造型，还分布有多个大小不一的方形框。

据代建方海口市城建集团路桥公司项目经

理符传飞介绍，候车亭采用了铝合金格栅的形式，将侧墙虚化，增加采光与通风。同时引入了“城市·画框”的概念，增设画框装置为文化艺术活动提供一个平台，“未来可以在画框内置入艺术家画作，或是其他类型的展示照片，使候车亭成为艺术画廊。”符传飞介绍。

记者了解到，此次升级改造涉及的公交站台共6个，分别为省高院站、海南师范大学站、省妇幼保健院站、和信广场站，以及2个昌茂花园站，均为港湾式公交站，且都采用了新型的候车亭样式。

项目经理符传飞介绍，目前改造工程已进入收尾阶段，预计1月20日完成并交付使用。据悉，建成后的候车亭还将集成视频监控和流量监测功能摄像机，以及智能公交电子站牌功能，体现了智慧交通的理念，未来将更好的为市民提供更加舒适且便捷的出行服务。

记者 林文星 文/图